

Семинар В Кюстендил за обмяна на опит В борбата с корояда

Семинар „Устойчиво управление на горите в Осогово - обмен на опит и добри практики в борбата с корояда“ бе организиран на 8-9 март в Кюстендил от Българската фондация „Биоразнообразие“ и фондацията „Евронатур“. Общо 53 участници - представители на местни и национални институции, сред които ЮЗДП - Благоевград, ДПС „Осогово“ и Държавните горски стопанства в Кюстендил и Невестино, РДГ - Кюстендил, научни работници от Института за гората, ЛТУ, неправителствени организации и гости от Македония, взеха участие в обмяната на опит.

Основен доклад бе изнесен от Бернард Перни от Института за опазване на гората към Центъра за изследване на гората - Австрия. Освен лекциите и дискусиите в залата, участниците, водени от директора на ДГС - Кюстендил, инж. Тони Колев, разгледаха проблема и на терен.

В резултат на проведените разговори от страна на австрийския експерт бяха препоръчани няколко приоритетни стъпки за действия, който посочи, че в идните 2-4 седмици може да се очаква пролетното активизиране на корояда. „Ако разгледаните

около Кюстендил площи се намираха в Австрия - сподели Бернард Перни, - нашата горска служба би поставила феромонови уловки в близост до последните случаи на короядни огнища от миналия сезон и ежеседмично би ги проверявала и при идентифицирана активизация би следвало търсене на новозасегнати дървета близо до последните огнища и извеждане на санитарна сеч на площ с радиус от половин до цяла дължина на засегнатото дърво около него. Тези мерки в Австрия биха били проведени без забавяне и без оглед на вида на собствеността на гората.“

В края на семинара участниците дискутираха постигнатото досега и проблеми в борбата с корояда в България. Като осно-



Бернард Перни в засегнато от корояди насаждение в ДГС - Кюстендил

вен проблем бе посочена липсата на регистър на собствениците на частни земи и свързаната с това невъзможност на държавата да действа бързо в частни горски територии и недостатъчната работна ръка в дърводобивните фирми, което е пречка за бързата реакция в борбата с корояда.

Таня ГЕОРГИЕВА-ШНЕЛ
Българска фондация „Биоразнообразие“

Wood-Mizer
from forest to final form

ДВОЙНОЗАРЪБВАЩ / МНОГОЛИСТОВ ЦИРКУЛЯР EG300

НАЙ-ЛЕСНИЯТ НАЧИН ДА УВЕЛИЧИТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛНОСТТА

Заповядайте да видите тази и други машини в действие на нашия щанд D1, зала 3 на специализираното изложение Техномобел в Интер Експо Център, София от 24 до 28 април 2018 г.



Комбинираща функциите на двойнозаръбвач и многолистов циркуляр в една машина

Оптимизира рандемана от всяка дъска

Увеличава общата производителност на банцига с 20-30 %

Може да бъде оборудван с до 5 циркулярни триона

Екотехпродукт ООД

София 1186, ул. „Стар Лозенски път“ № 38
office@ecotechproduct.com

www.wood-mizer.bg

тел./факс: 02/979 17 10

тел.: 02/462 70 35

тел.: 089 913 31 10